
Notulen VVD ledenvergadering 10-2-2016 
 
 
1. Opening 
Peter Hendriks opent als waarnemend voorzitter de vergadering en geeft in een korte verklaring aan, 
wat de positie van het bestuur is. Hij heeft in november 2015 al aangegeven wegens 
privéomstandigheden te willen stoppen, maar nog aan te blijven totdat een formele overdracht zou 
kunnen plaats vinden. Daarna heeft Onno de Groot zijn bestuursfunctie opgegeven en zijn 
lidmaatschap beëindigd. Etty heeft recentelijk eveneens aangegeven te stoppen als voorzitter. 
Gezien de vacatures in het bestuur en de actualiteit rond de vernieuwing van de partijstructuur is het 
van belang om deze ALV te houden. Sjir Hanssen neemt daarna als technisch voorzitter met 
instemming van de leden de leiding van de vergadering over en Peter notuleert. 
   
Mededelingen 
- Jolanda van Veluw, voorzitter Kamercentrale Gelderland , is aanwezig om bij punt 5. toelichting 

te geven op de nieuwe partijstructuur. 
- Er zijn afzeggingen ontvangen van: Marlies Pieterse, Ap Lammers, Loes Hupkes, Marcel 

Willemsen, Ruud van de Garde, Werner Vermeire, Onno de Groot en Etty de Boer   
- Er zijn leden die hebben aangegeven in het bestuur zitting te willen nemen c.q. het bestuur te 

ondersteunen: Loes Hupkes, Alex Koning en Benno Liefstingh. Ruud van de Garde als adviseur 
- Er is een mail   ontvangen van Etty de Boer, waarin zij haar aftreden als voorzitter bekend maakt. 

Deze wordt staande de vergadering door Jaap Uithof voorgelezen.  
 
2. Vaststelling agenda 
De agenda wordt conform voorstel vastgesteld 
 
3. Notulen  
Wouter Hol verzoekt nogmaals om contact op te nemen met scholen om deze meer bij de politiek te 
betrekken. Voorzitter geeft aan dat dit als actiepunt wordt opgenomen voor het nieuwe bestuur. De 
naam van Hans Elsenaar is niet correct gespeld. 
 
4. Bestuurszaken 
Jolanda van Veluw duidt de situatie: nu Onno en Etty zijn afgetreden, staat er momenteel formeel 
nog slechts 1 bestuurslid geregistreerd, die namens de afdeling kan handelen. Dit kan niet volgens de 
statuten en het huishoudelijk reglement van de VVD. Een bestuur moet minimaal uit een voorzitter, 
penningmeester en secretaris bestaan. Indien dit niet het geval is, neemt het hogere “niveau” (in dit 
geval de kamercentrale) het bewind over, hetgeen regelmatig plaatsvindt. Zij geeft een compliment 
aan de fractie voor hun verantwoordelijkheidsgevoel. 
 
Er is urgentie om een nieuw bestuur te formeren. De Jaarcijfers moeten voor 1 mei zijn vastgesteld. 
Dat betekent dat ze voor 1 maart moeten worden ingediend. Sjir en Peter gaan dit samen oppakken. 
Er moeten besluiten worden genomen over de vraag, of de afdeling Rheden/Rozendaal zelfstandig 
blijft, of samengevoegd wordt met andere afdelingen. Daarvoor is een ALV nodig. 
 
Raadsleden (ook van andere (lokale) partijen in andere gemeenten) kunnen niet toe treden tot het 
bestuur, omdat politiek en bestuur gescheiden moeten zijn. Hans Elsenaar en Benno Liefstingh 
verklaren zich bereid om deel te nemen aan het bestuur met instemming van de leden. Daar Peter 
heeft aangegeven nog (tijdelijk) aan te blijven als bestuurlid,  wordt voldaan aan de eisen gesteld 
door de landelijke VVD.  Applaus van de leden! De overige kandidaten worden via Jaap benaderd om 
toe te treden als bestuurslid of als adviseur, afhankelijk van hun nevenactiviteiten. 
 



Het nieuwe bestuur krijgt een interim status met het oog op de toekomst. Dit bestuur krijgt drie 
opdrachten : 1. afwikkeling financiën, 2. verkennen van mogelijkheden voor aansluiting bij andere 
afdelingen en 3. op korte termijn een ALV voorbereiden. Fractie en wethouder vragen met KLEM om 
bij punt 2. te worden betrokken. 
 
5.  Nieuwe partijstructuur 
Jolanda van Veluwe legt uit dat de aanleiding voor deze ontwikkeling is dat alle 52 afdelingen te 
maken hebben met bloedarmoede in ledenaantallen en bestuursleden. Bedoeling is dat we liberale 
kiezers bereiken en dat we voldoende raadsleden en bestuursleden hebben. Uitgaande dat er 
meerdere afdelingen samenkomen, moet de fractie het politieke geluid laten horen. 
Rondom de fractie moeten mensen ontstaan die de fractie ondersteunen en verbindingen leggen. Je 
hebt in de nieuwe setting nog wel een bestuur nodig voor het vaststellen van de kandidatenlijsten. In 
principe bepalen de leden van de desbetreffende gemeente wie op hun lijst komt te staan. 
 
De procedure en voorwaarden zijn als volgt: de huidige afdelingen bestaan niet meer, er zijn alleen 
nog netwerken met min 120 leden. Per 1 januari 2017 moet er nieuw regionaal bestuur staan. Dat 
betekent dat voor 1 juni het besluit rond moet zijn, omdat anders Den Haag bepaalt. Daarvoor zal 
dus een ALV vergadering moeten plaats vinden. VVD Rheden-Rozendaal heeft met 122 leden nog wel 
zelf de keuze om wel/niet op te schalen.  
Hou rekening met het feit dat bijvoorbeeld Arnhem meer invloed heeft op bijvoorbeeld de 
provinciale politiek en dat in de omgeving flink wordt opgeschaald: Achterhoek gaat mogelijk naar 
een netwerk van bijna 800 leden, Rijk van Nijmegen is ook meer dan 400 leden, wat je invloed kan als 
kleine club kan beperken in het afdelingsbestuur Oost, waar afspraken worden gemaakt over o.a. 
financiën en lokale zaken. Kijk ook naar de politieke lijnen van de buurgemeenten. 
 
Aankomend jaar komt er ruimte voor nieuwe lidmaatschappen met ook stemrecht. Het is van belang 
om veel leden te hebben om als partij ook landelijke subsidies binnen te kunnen halen. Stel je raakt 
onder de grens van 120 leden, dan kan Den Haag vragen om samen te gaan. Ook kan er een beroep 
gedaan worden op Rheden/Rozendaal om kleinere afdelingen op te nemen. Statuten en stukken 
staan op de website, alsmede een handleiding.  
 
6. Actuele politiek 
Jaap en Ronald melden  diverse punten uit de actuele politiek  o.g.v. AZC, de spoorwegovergangen en 
de voorbereidingen voor de Giro d’Italia. Belangrijk punt voor onze partij: cijfers van gemeente gaan 
van rood naar groen na jaren van bezuinigingen en de lokale lasten zijn onder het inflatieniveau 
gebleven. N.a.v. de ontwikkelingen rond de media Lokale omroep en dagblad De Gelderlander wordt 
het nieuwe bestuur gevraagd om naar communicatie te kijken. 
 
Punt 7. Rondvraag 
- Willem van Katwijk: doet vanuit de werkgroep ethiek rond de thema’s donorschap en voltooid 

leven een oproep om via mijn VVD in te schrijven voor een avond over dit onderwerp. Willem 
mag een avond organiseren over voltooid leven op 21 maart met Paul Schnabel en Prof. 
Sutorius. Arno Rutten heeft een debat gearrangeerd voor de zomer, omdat er haast is. Er komt 
een uitnodiging aan alle VVD-leden van voorzitter Henry Keizer om over dat onderwerp te 
discussiëren. Willem roept de leden met klem op om hem te steunen. 

- Wouter Hol: kan er een nieuwsbrief komen en een digitale uitvraag onder de leden?  
- Jaap Uijthof : vanuit het landelijke bestuur is de vraag gekomen, wie over de campagne gaat 

omdat er 27 februari een bijeenkomst is. Daarnaast is de website uit de lucht. Jaap wil 
Rheden.vvd.nl weer terug. We zijn per 1/1 over gegaan naar nieuwe provider. 

- Geertje v/d Burg: Wat is het VVD standpunt over het referendum op 6 april? Het referendum is 
geen voorportaal voor Oekraïne om toe treden tot de EU. Het gaat puur om een handelsverdrag. 
Partijstandpunt: We zijn tegen het referendum en gaan voor het associatieverdrag. 


